

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4.50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XLI—Núm. 17.391

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA VIERNES 5 DE ABRIL DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9

EL JOVEN
Don Onofre Sanz Monzó
DE 14 AÑOS DE EDAD
FALLECIÓ A LA UNA DE LA TARDE
fortalecido con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Onofre y doña Concepción, ahuelos, hermanos, tíos y demás familia participan á sus amigos tan sensible pérdida suplicándoles le tengan presente en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará mañana á las once de la tarde, desde la casa mortuoria, Llano del Remedio, V. F. hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. La misa y Rosario que se celebrará en la iglesia de la Santísima Sangre de esta ciudad, á las ocho de la mañana, desde el día 9 al 15 del corriente, será en sufragio del alma del finado.
SE SUPLICA NO ASISTAN ESQUELAS.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

CRONICA

Madrid 3.
La tranquilidad pública se afirma cada vez más y nos hace olvidar los días en que invariablemente despertábamos con una intriga política, una alteración del orden ó cualquier otro suceso motivo de preocupación para gobernantes y gobernados.
Desde que se constituyó el actual Gabinete nada de esto sucede, indudablemente, por lo que de él se espera, ya que vino, como es bien notorio, á acabar con ello.
Puntualmente van apareciendo medidas y resoluciones que se hacían ya inaplazables. Una de las últimas es la referente á la alteración del horario, adelantándolo una hora. Medida es esta que ya adoptaron otras naciones, es indudablemente de buenos resultados, cuando ha ido copiándose por los demás.
No hace mucho tiempo que se pensó instaurarla en España, é ignoramos las razones por las cuales no se llevó á la práctica entonces.
Ahora el Gobierno ha estimado inaplazable la disposición, y á partir del día 15 regirá el nuevo horario.
Ya veremos qué beneficios reporta.
Quedó en el Consejo de ayer aprobado el proyecto de amnistía, cuya redacción había sido encomendada al conde de Romanones. Mañana probablemente será leído en el Senado. Claramente se ve que el Gobierno no olvida el programa que asoció á su vida ministerial al ocupar el poder.

Esta amnistía, salvo aquellas variantes que las circunstancias determinen, tiene muchos puntos de contacto con la que el propio conde de Romanones llevó al Parlamento, siendo jefe de Gobierno.
Parece seguro que el proyecto quedé aprobado en un par de sesiones, y desde luego su discusión no ha de ser muy dilatada, ya que todos los sectores de ambas Cámaras están igualmente permeados de la necesidad y oportunidad del perdón.
Otro punto tratado con gran detenimiento en la reunión que ayer celebraron los ministros, fué el relacionado con la cuestión militar. Asunto es éste que, como dijo el señor Maura al presentarse este Gobierno á las Cortes, tiene una actualidad que no es necesario enriquecer. Desde 1.º de junio no es otra la preocupación de todos los gobernantes, y el actual Gabinete está decidido á abordarlo definitivamente.
Para ello estudia el modo de llevar al Parlamento la cuestión, sometiendo á su estudio y deliberación los decretos que el señor La Cierva redactó siendo ministro de la Guerra. A este efecto, el general Marina quedó encargado de llevar al próximo Consejo, que se celebrará probablemente el viernes, algunos antecedentes indispensables para resolver en definitiva.
Parece también resuelto el Gobierno á afrontar el problema de las subsistencias. El nuevo comisario concurrió ayer al Consejo de ministros, ante el cual expuso su criterio sobre la orientación que debe darse á todas las disposiciones relacionadas con alimentos y transportes. De desear es que la gestión del señor Ventosa resulte fructífera.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Se reanuda la batalla

Informes particulares de uno y otro bando afirman que el tiempo es espantoso, cada día agna en abundancia y dificultando toda operación militar.
Nada de extraño sería, por lo tanto, que este mal tiempo haya sido la causa del cese de espera de estos últimos días.
A última hora se ha recibido la noticia de haberse reanudado la ofensiva.
He aquí un resumen de los acontecimientos y noticias de mayor interés, registradas durante las últimas 24 horas:
DE ORIGEN ALEMAN
Según comunicados de Nauen, los temporales de los últimos días limitaron la actividad aérea, si bien los aviadores alemanes cumplieron su misión con éxito.
Nuestros globos cautivos sufrieron algunos días, á pesar de los temporales, más de 20 metros por segundo, con objeto de observar las luchas y dirigir el fuego de nuestra artillería. Fueron bombardeadas especialmente las estaciones ferroviarias, especialmente Compiègne, otra cerca de Amiens, así como los centros de comunicaciones y cantonamientos detrás del frente enemigo.
El puerto de Boulogne fué bombardeado anoche con proyectiles de gran calibre.
Las pérdidas del adversario desde el comienzo de la batalla ascienden á 192 globos y once aviones. Nosotros perdimos en igual período 132 aviones, incluso diez que cayeron en nuestras líneas.
Como medio eficaz para proteger París contra los ataques aéreos, propone un colaborador naval del diario francés "Dépêche Brest", que se distribuyan por la ciudad los prisioneros alemanes para que sufran las consecuencias, publicándose después los nombres de las víctimas; así los gothas alemanes no aparecerán más sobre París.
Sobre el combate de Conchy al Sudoeste de Montdidier, dice que un batallón alemán fué atacado por tres franceses.
Los automóviles enemigos, al acercarse con tiroteados y ametrallados con municiones de punta de acero, que traspasan el blindaje. Uno de estos artefactos quedó inmóvil, mientras otros, girando, regresaban á sus líneas.
Poco después vuelven á avanzar otros tres tanques seguidos de infantería colonial francesa, pero son rechazados.

clavitud á que tiene Alemania sujeta á Austria.
Telegrafían de Londres que, según despachos de París, al saber Clemenceau que el presidente austriaco, conde de Czernin, había afirmado que el presidente francés le había hecho proposiciones de paz, ha replicado categóricamente, diciendo: "Miente Czernin".
Los periódicos comentan la energía de esta réplica de Clemenceau, y afirman que Czernin buscaba con su discurso levantar el espíritu austriaco contra Francia, para que tomasen parte las tropas austro-húngaras en la ofensiva occidental.
También parece que se trataba de contrarrestar con el discurso de Czernin el mal efecto que en Austria ha producido el saber que las tropas austro-húngaras son empleadas con preferencia á las alemanas y que rieñan las batallas de Prusia.
La Haya.—Se anuncia para en breve el cambio de los altos mandos. En lo sucesivo, solo habrán dos grupos principales: uno dedicado á atacar á los ingleses y otro que lo hará á los franceses.
Dice que el Príncipe Leopoldo de Baviera, será nombrado jefe del grupo de la parte Sur.
Los despachos oficiales dicen:
París (once noche).—La batalla se ha reanudado con gran violencia en Montdidier, y sigue ahora en una extensión de 15 kilómetros.
Los alemanes lanzáronse con gran ímpetu al asalto, con objeto de romper nuestro frente.
Por prisioneros que les hemos hecho se ha podido comprobar que en el asalto toman parte once divisiones alemanas.
Nuestras tropas han diezmado al enemigo. Este no ha conseguido más que ganar

algunos centenares de metros de terreno y apoderarse de Reynwal y Moriseel. La parte alta de éste todavía está en poder de los franceses.
Gran actividad de artillería en Montdidier y Lessigny.
Roma.—En el frente de Creta ha habido actividad de nuestras patrullas, y acción simultánea de ambas artillerías en Malga Giuvelia (Ponale) y en el monte Spinoia.
Fueron puestos en fuga núcleos de fuerzas enemigas al Sur de S. Dona. Hubo cañoneo á través del Piave.
En Vecchia Grotta se cambió un vivo fuego de fusilería.
Nuestros aviadores incendiaron un globo cautivo enemigo en Leobli.
Londres.—Esta mañana temprano el enemigo volvió á atacar nuestras líneas con verdadero furor.
La ofensiva comprendía todo el frente, desde el río Somme al Avre.
Todos los fuertes ataques enemigos fueron contenidos y rechazados con vigor á la derecha de la línea atacada, pero en la parte izquierda el peso del asalto fué tan enorme que, á pesar del heroísmo de nuestros soldados, fueron éstos rechazados en dirección á Hamel, en la orilla meridional del Somme.
Se sigue combatiendo energicamente en esta parte del frente, donde el enemigo ha hecho pocos progresos.
En las primeras horas de la tarde también atacaron los alemanes al O. de Albert, siendo rechazados con pérdidas enormes.
Durante los combates de estos días al Sur del Luce, se ha distinguido especialmente la brigada de caballería canadiense, lo mismo combatiendo á caballo que desmontada.
El ministerio de la Guerra dice que al N. del Somme la situación sigue siendo la misma.

Las notas del día

Frases de Maura.—Cuestión resuelta.—Contra un general.—Los senadores universitarios
El presidente del Consejo, señor Maura, permaneció hasta última hora en el Senado, hablando con el señor Groulard y comisión de contestación al Mensaje.
Al ser interrogado por los periodistas, dijo:
"El Gobierno continúa trabajando, pudiendo decirse que los ministros están en Consejo permanente, pues el celebrado á medio día se había suspendido para continuarlo á la mañana siguiente.
Es consecuencia—añadió—de las circunstancias en que vino este Gobierno inmediatamente de la apertura de Cortes, teniendo que atender á muchos problemas de actualidad."
De la labor del Senado, dijo que ignoraba cuándo se leerá el dictamen de contestación al Mensaje; pero que en todo caso no habrá de comenzar á ser discutido hasta el lunes ó martes de la semana próxima.
La cuestión personal surgida ayer entre los diputados señor Vitorica y don Indalecio Prieto se ha resuelto hoy con explicaciones dadas por el último al presidente del Congreso, afirmando que sus manifestaciones solo fueron una alusión política, sin afectar personalmente al diputado por Cáceres.
"El Mundo" asegura que un fiscal del Supremo de Guerra y Marina ha propuesto una causa contra un general, la cual la instruirá un consejero, y de secretario actuará un relator, y ello demuestra que la causa va contra autoridad judicial militar.
Hace tiempo que en el Supremo están los fundamentos de tal causa, sin que los ministros de la Guerra, anteriores al general Marina, se hayan preocupado del asunto, dada la alta representación política y militar del general encausado y las dificultades de llevarlo, pues en el momento en que lo propuesto á la Sala sea un hecho, vendría como consecuencia el relevo.
Se dice que el ministro de la Guerra está muy disgustado por tener que abordar el asunto en su gestión.
En una de las secciones del Senado se reunieron á última hora de la tarde los representantes de los diez distritos universitarios de España, con el fin de cambiar impresiones acerca del plan parlamentario que han de seguir.
A propuesta del senador por la Universidad de Zaragoza, señor Royo y Villanova, se acordó que el rector de la Universidad de Madrid, señor Carracedo, intervenga para alusiones en la discusión del Mensaje, exponiendo el criterio de las Universidades en lo que se refiere á la enseñanza.
Cada uno de los reunidos enviará al señor Carracedo una nota con las aspiraciones de los centros docentes de su respectivo distrito.
Se acordó también que una comisión visite á los ministros de Instrucción pública y Hacienda, con objeto de pedirles que en los próximos presupuestos se incluyan algunas mejoras para el profesorado.

La hora oficial

El decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, firmado por su majestad el Rey, adelantando 60 minutos el horario oficial, y que, como nos anticipó la Agencia Mencheta, ha publicado ya la "Gaceta", dice así:
"Exposición.—Una de las más penosas repercusiones de la vida mundial en España es la escasez de carbón, y exige medidas de Gobierno, encaminadas á disminuir el déficit que ha perturbado gravemente la vida económica de nuestro país. Además de intensificar la producción, es necesario limitar el consumo, y como medida indispensable conviene adelantar la hora oficial.
Es una de las medidas que conducirá al ahorro de carbón, y que fácilmente se adapta á la vida normal, sin causar trastornos, pues en las estaciones de primavera y verano no acostumbra más acortar un horario mejor avenido al día natural.
De este modo, se suprime el alumbrado durante algunas horas. Así lo han entendido en todas las naciones que han modificado el horario en sentido análogo á este decreto.
Con tal precedente, se ve la conveniencia de constituirlo en España, armonizando su horario al de Francia, dando más facilidades á los tratos con la vecina República.
Para ello tiene el honor de exponer á su majestad el siguiente decreto:
Madrid 3 de abril de 1918.—Antonio Maura Montaner.
La parte dispositiva dice:
"De acuerdo con mi Consejo de ministros, á propuesta del comisario general de Abastecimientos, vengo en decretar lo siguiente:
Artículo primero. El día 15 del corriente mes de abril, á las 23 horas, será adelantada la hora legal en 60 minutos.
Artículo segundo. El día 6 de octubre próximo se restablecerá la hora normal.
Artículo tercero. Por los ministerios interesados, en lo que atañe al servicio de sus respectivos departamentos, se darán las horas oportunas para la ejecución del precedente decreto.
Dado en Palacio á 3 de abril de 1918.—Firmado, Alfonso.—El presidente, Antonio Maura."

Algunos centenares de metros de terreno y apoderarse de Reynwal y Moriseel. La parte alta de éste todavía está en poder de los franceses.
Gran actividad de artillería en Montdidier y Lessigny.
Roma.—En el frente de Creta ha habido actividad de nuestras patrullas, y acción simultánea de ambas artillerías en Malga Giuvelia (Ponale) y en el monte Spinoia.
Fueron puestos en fuga núcleos de fuerzas enemigas al Sur de S. Dona. Hubo cañoneo á través del Piave.
En Vecchia Grotta se cambió un vivo fuego de fusilería.
Nuestros aviadores incendiaron un globo cautivo enemigo en Leobli.
Londres.—Esta mañana temprano el enemigo volvió á atacar nuestras líneas con verdadero furor.
La ofensiva comprendía todo el frente, desde el río Somme al Avre.
Todos los fuertes ataques enemigos fueron contenidos y rechazados con vigor á la derecha de la línea atacada, pero en la parte izquierda el peso del asalto fué tan enorme que, á pesar del heroísmo de nuestros soldados, fueron éstos rechazados en dirección á Hamel, en la orilla meridional del Somme.
Se sigue combatiendo energicamente en esta parte del frente, donde el enemigo ha hecho pocos progresos.
En las primeras horas de la tarde también atacaron los alemanes al O. de Albert, siendo rechazados con pérdidas enormes.
Durante los combates de estos días al Sur del Luce, se ha distinguido especialmente la brigada de caballería canadiense, lo mismo combatiendo á caballo que desmontada.
El ministerio de la Guerra dice que al N. del Somme la situación sigue siendo la misma.

Algunos centenares de metros de terreno y apoderarse de Reynwal y Moriseel. La parte alta de éste todavía está en poder de los franceses.
Gran actividad de artillería en Montdidier y Lessigny.
Roma.—En el frente de Creta ha habido actividad de nuestras patrullas, y acción simultánea de ambas artillerías en Malga Giuvelia (Ponale) y en el monte Spinoia.
Fueron puestos en fuga núcleos de fuerzas enemigas al Sur de S. Dona. Hubo cañoneo á través del Piave.
En Vecchia Grotta se cambió un vivo fuego de fusilería.
Nuestros aviadores incendiaron un globo cautivo enemigo en Leobli.
Londres.—Esta mañana temprano el enemigo volvió á atacar nuestras líneas con verdadero furor.
La ofensiva comprendía todo el frente, desde el río Somme al Avre.
Todos los fuertes ataques enemigos fueron contenidos y rechazados con vigor á la derecha de la línea atacada, pero en la parte izquierda el peso del asalto fué tan enorme que, á pesar del heroísmo de nuestros soldados, fueron éstos rechazados en dirección á Hamel, en la orilla meridional del Somme.
Se sigue combatiendo energicamente en esta parte del frente, donde el enemigo ha hecho pocos progresos.
En las primeras horas de la tarde también atacaron los alemanes al O. de Albert, siendo rechazados con pérdidas enormes.
Durante los combates de estos días al Sur del Luce, se ha distinguido especialmente la brigada de caballería canadiense, lo mismo combatiendo á caballo que desmontada.
El ministerio de la Guerra dice que al N. del Somme la situación sigue siendo la misma.

Tiro de pichón

Se observa hoy la misma animación que en tardes anteriores, notándose desde primera hora numerosa concurrencia de señoras y señoritas.
Se ha dado principio con una tirada de prueba; á un pichón y handicap.
Se han disputado los señores Barés, conde de Villanueva, Mustieles y Sister.
Seguidamente se procede á la rifa y subasta de escopetas, que dá el siguiente resultado:
Los números premiados han sido: 101, al señor Carri, subastándose por 235 pesetas; número 43, señor Canal, por 110; número 61, señor Burés, por 255; número 55, señor Mustieles, por 250; número 47, señor conde de Villanueva, por 175; número 44, señor Carles, por 115; número 99, señor Martínez (.), por 110; número 50, señor Arana, por 80; número 46; señor Martínez (E.), por 80; número 12, señor Sister (E.), por 215; número 38, conde de Maceda, por 30; número 34, señor Esplugues, por 230; número 68, señor Villena, por 35; número 18, señor Largo, por 35; número 102, conde de la Villanueva, por 105; número 17, señor Ibáñez Payés, por 40; número 28, señor Ferrando, por 35; número 15, señor Córdova, por 65; número 84, señor Ibáñez Pampó, por 90; número 51, marqués de la Calzada, por 50; número 35, señor Peris, por 30; número 9, señor Rives, por 150; número 37, señor Velasco, por 35; número 32, señor Llagaria, por 145; número 77, señor Zaragoza, por 35; número 58, señor Girona, por 55; número 52, señor Bellver, por 155.
Después comienza la tirada del campeonato Valencia (primer día), en las siguientes condiciones: 7 pichones, á 27 metros, excluyendo tres cerros y derecho á igualar.
Se han inscrito hoy, para tomar parte en esta tirada, los señores Rives, Velasco, Llagaria, Girona, Bellver, Carri, Cufat, Burés, conde de los Villares, Carri, Martínez, Sister, conde de Maceda, Esplugues, Villetes, Sarzo, conde de la Villanueva, Ibáñez Payés, Ferrando, Córdova Pérez, Ibáñez Pampó, marqués de la Calzada.
Para mañana: Tiro de prueba y continuación del campeonato Valencia.

ABANICO
Siempre Novedades
CASA PRIOR FABRICA C. DE VIDAL 2.ª DE TRAS DEL Orgullo.
"OVALINO"
Precios de fabrica verdad

Circulares de interés

EXISTENCIA Y RESERVA DE SUBSISTENCIAS.—LA PATATA TEMPRANA.—LA EMIGRACION.
El Gobernador civil de la provincia ha publicado las siguientes circulares, de sumo interés, y á cuyo cumplimiento deben dedicar los alcaldes toda atención preferente. Dicen así:
"No habiendo remitido á este Gobierno los pueblos que abajo se expresan el resumen de las existencias, reservas y diferencia á que me refería en mi circular de 15 de marzo último, para que todas las alcaldías las remitiesen en el improrrogable plazo de tres días, servicio reclamado con gran urgencia por la Comisaría General de Abastecimientos, y para que ninguno de los señores alcaldes que han dejado de cumplimiento aleguen pretexto ni excusa alguna, se remite por correo de hoy una hoja impresa, que llenarán tan pronto la reciban, y remitirán á este Gobierno al día siguiente; previniéndoles que, de no efectuarlo con la rapidez que se indica, les impondré la multa de 50 pesetas, con las que desde luego quedan conminados, sin perjuicio de apelar á otros extremos de más rigor.
Pueblos que se citan
Ademuz, Ador, Agullent, Alacúas, Albalat de la Ribera, Alhaida, Albalat dels Sotells, Alberche, Albuixech, Alcácer, Alcántara, Alcira, Alcudia de Carlet, Alcudia de Crispins, Aldaya, Alfahuir, Alfara de Algimia, Alfarp, Alfarrasí, Alginet, Algimia de Alfara, Alginet, Almácer, Almsérar, Almoines, Almusafes, Alpuente, Anna, Antella, Aras de Alpuente, Ayelo de Malferit, Ayelo de Rugat, Ayora.
Barcheta, Bârig, Bellreguard, Bellús, Benagber, Benavites, Benetúser, Beniarjó, Benicólet, Benifairó de Vallidigna, Benifairó de los Valles, Benifayó de Espioca, Beniflá, Benigüñón, Benimodó y Rosaleny, Benimusén y Puchol, Benipola, Benipejaer, Benitirredá, Benisaia, Benisera, Bocarrot, Buhaito, Bonrepós y Mirambell, Bufali, Burgarra, Buhol, Burjassot.
Calles, Campocobles, Canals, Ayacor y Torre de Cerdá, Canet, Caregante y Cogullada, Cárcer, Carlet, Carrícola, Castellon, Castielló del Duc ó de Rugat, Castielló de Castañar, Catarroja, Caudete, Chelva, Chella, Chera, Cheste, Chiva, Chulilla, Corbera de Alcira, Cuart de los Valles, Cuart de Poblet, Cuartell, Ceatretonda, Cullera.
Daimuz, Domeño, Dos Aguas, Emparedat, Enguera, Estivella, Estubeny.
Favara, Faura, Forcalen, Foyos, Fuente Encarroz, Fuente la Higuera, Fuenteserrolles.
Gabarda, Gaudia, Gestalgar, Gilet, Godella, Guadasequies, Guardamar, Guadalupe.
Higuerales, Jalance, Jaraçó, Jarafuel, Játiva, Sarió, Anahuir y Torre de Lloris, Jeresa.
Liria, Loriñuilla, Losa del Bispo, Lugar Nuevo de Fenollet, Lugar Nuevo de San Jerónimo, Llauri, Llombay, Llosa de Ranes.
Macastre, Manises, Masalavés, Masalfar, Masanasa, Meliana, Millares, Miramar, Monserrat, Montaverner, Montesa.
Náquera, Navarrés, Oliva, Olocau, Onteniente, Otos.
Palma, Palomar, Paterna, Pedralya, Petrés, Picasent, Piles, Pinet, Potries, Puebla de Benaguacil ó Vallbona, Puebla de San Miguel, Puebla Larga, Puzol.
Rafelbuñol, Rafelcofer, Rafelguaraf, Berfall y Tosolnou, Real de Gandia, Real de Montroy, Ribarroja, Riola, Rocafort, Rótova, Rugat.
Sagunto, Salem, San Juan de Enova, Segart de Albalat, Sempere, Señera, Serra, Siete Aguas, Silla, Simat de Vallidigna, Solana, Sumacárcel.
Tabernes Blanques, Teresa de Cofrentes, Terrateig, Torre Baja, Torrente, Torres-Torres, Tous, Tuéjar, Turis.
Valencia y sus anexos, Vallada, Vallanca, Vallés, Villalonga, Villamarchante, Villanueva de Castellón, Villar del Arzobispo, Villargordo del Cabriel.
Yátova, Zarra."

EL PAN

Nuestro compañero de Redacción, señor Cili Sumbiela, ha entregado hoy al señor Gobernador, como presidente de la Junta de Subsistencias, la siguiente proposición, que será discutida en la primera sesión que celebre:
"Indudablemente, el problema alimenticio de mayor interés en las actuales circunstancias es el que se refiere al pan, base de la alimentación de pobres y ricos, y esta circunstancia obliga á someterlo á un detenido estudio, para llegar á una solución satisfactoria, dentro de lo posible.
Hay que fijarse en primer lugar en la producción mundial de trigo, muy metmada este año; en las dificultades de importarlo, y en lo que nos ofrece nuestra agricultura.
Según datos de la Sección Agronómica del ministerio de Fomento, el rendimiento de la última cosecha de trigo en España ha sido de 41.457.500 quintales métricos, habiendo sufrido una baja de 7 por 100 sobre el año anterior. El déficit es, pues, de alguna consideración, y forzoso es buscar medios prácticos para conjurar el conflicto.
Para ello entiendo que lo primero que debe hacerse es romper los antiguos moldes, abandonar rutinas perniciosas, y así podremos llegar al fin deseado.
No he de extenderme en largos razonamientos, puesto que solo me propongo iniciar una nueva orientación respecto á la elaboración del pan, sacando del trigo el mayor rendimiento posible; problema que en mi concepto debe ser sometido á informe de la Real Academia de Medicina, integrada por distinguidos médicos y eminentes químicos.
Puede servir de base el acuerdo de las Cámaras francesas, en virtud del cual se dispone que el cerrado de las harinas no debe pasar del 26 por 100, que era antes de 50. Con este acuerdo se consiguen dos ventajas: duplicar la materia disponible para elaborar el pan y dotar á éste de mayor cantidad de elementos nutritivos.
Téngase también en cuenta las experiencias realizadas en Milán, respecto al valor nutritivo de varias clases de pan, y los estudios de Sirot y Rousseaux, acerca de la proporción de nitrógeno soluble que corresponde á una buena absorción de agua, y por consiguiente, á la plasticidad de la masa.
En resumen: que lo que entiendo, debe ser preguntado á la Real Academia de Medicina, es la conveniencia de elaborar el pan integral, y el método de elaboración más conveniente, á fin de utilizar los principios nitrogenados.
Sin embargo, la Junta provincial de Subsistencias, á la que someto esta proposición, acordará lo que estime conveniente."

Las subsistencias

TELEGRAMA OFICIAL
El gobernador de Teruel ha dirigido al de nuestra provincia el siguiente telegrama:
"Contestado al telegrama de vuestro día 2 del actual, tengo la satisfacción de manifestar que hago gestiones para que sean facturados en Cella, como turno preferente, las patatas destinadas á la Sociedad Agrícola de San Antonio, de esa provincia."
La tasa oficial
El Alcalde accidental señor Bort, de acuerdo con la autoridad civil, ha acordado publicar lo siguiente:
Relación de artículos tasados por la Junta provincial de Subsistencias
Huevos.—A 2'25, 2 y 1'75 pesetas docena, según calidad.
Patatas.—A 2'25, 2 y 1'75 pesetas arroba.
Espinacas.—A 0'25 pesetas docena de manojos.
Aseugas.—A 0'20 pesetas ídem.
Coles.—A 20, 15 y 10 céntimos una, según tamaño.
Lechuga.—A 5 céntimos una grande y 5 céntimos dos pequeñas.
Habiñucos.—De primera, á 65 céntimos kilo; de segunda, á 60 céntimos kilo, del país.
Bacalao.—Seco, á 2 pesetas kilo; remojado, á 1'80 pesetas kilo.
Sardinias.—A 20, 30, 40, 50 y 60 céntimos docena, según clase.
Arroz.—A 43 pesetas 100 kilos, y á 45 céntimos kilo al detall, clase corriente.
Carbón.—Vegetal, á 25 céntimos el kilo.
Lomo.—A 4'60 pesetas kilo.
Magro.—A 3'40 pesetas kilo.
Tocino magro, costillas, hígado y manteca.—A 3 pesetas kilo.
Tocino blanco.—A 2'60 pesetas kilo.
Hueso.—A 2 pesetas kilo en adelante, según clase.
Longanizas.—A 3 pesetas kilo.
Embutido de carne.—A 2'20 pesetas kilo.
Idem de cebolla.—A 1'20 pesetas kilo.
Bullirra catalana.—A 2'80 pesetas kilo.
Aceite.—De primera, á 0'70 pesetas libra;

de segunda, á 0'65; de tercera, á 0'60, al detall. Por arrobas.—De primera, á 19'00 pesetas; de segunda, á 18'50, y de tercera, á 17. Carne de vacuno.—Sin hueso, de primera, á 3'60 pesetas kilo; de segunda, á 3'20. Idem ídem.—Con hueso, de primera, á 2'40 pesetas kilo; de segunda, á 1'20. Filetes.—5'60 pesetas kilo; gallón y rillónes, á 4 pesetas kilo; ternas y molleja, á 3 pesetas kilo; ligado, á 2'40 pesetas kilo; hueso, á 0'50 pesetas kilo. Ternera lechal.—Sin hueso, á 5 pesetas kilo; con hueso, á 3 pesetas kilo. Lo que hace falta es que no se olvide lo acordado.

Se han remitido á las respectivas Normales los títulos de maestros, expedidos á favor de don Emilio Trillo, don Rafael Canchilla, don Manuel Pineda, don Manuel Davó, don Alfonso Orozco, don Francisco Campillo, don Manuel C. Collado, don Francisco Andreu, don Andrés Azorin, don Luis Villalbaras, don Pedro Ayora, don Carmelo Martínez, don José Pérez, don Luis Martínez, don José Monserrat, don Vicente Boluda, don Germán Mora, don Vicente Otero, don Juan B. López, don Emilio Lázaro, don Manuel Juan, don Estanislao Garrido, don Luis Pablo, don Vicente Sanz, don Tomás Panego, don José María Ros, don Virgilio Marqués, don Francisco Reig, donía Carmen Moreno y donía Asunción Viciano.

Mañana por la noche, como anunciamos, se celebrará la velada inaugural de la casa social de la Sociedad Vegetariana Naturista. El acto reunirá gran solemnidad, Delegado por el Ayuntamiento concurrirá el concejal señor Fco Cremades. Se leerán trabajos alusivos, y las señoras serán obsequiadas con bouquets.

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD. CASA CENTRAL: Old Broad Street, LONDRES Capital y reservas: L. 6.338.794.— Sucursales: BARCELONA — MADRID — BILBAO — PARIS — NEW YORK (Agencia) 22 Sucursales en: ARGENTINA, CHILE y URUGUAY Efectúa toda clase de operaciones de Banca, especialmente con la Gran Bretaña y América del Norte y Sur.

Las más altas novedades en CAMISERIA GAMBORINO Bajada S. Francisco.

Noticias locales

El tiempo ha mejorado un poco, pues el viento, que por la mañana soplo del Oeste y del Este, con inclinación al Norte, no ha sido tan fuerte como ayer. La temperatura es tan benigna, que llega á la sombra á 20°, y excede de 26° al sol, y la humedad relativa es de 52°. El barómetro tiende á recobrar su normalidad, acusando una presión de 759 milímetros, y el cielo ha estado casi despejado por completo.

El ayuntamiento de Benisán ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación provincial, por contingente, 210'45 pesetas.

Mariano Serrano, médico especialista en enfermedades de la piel. Ayudante del doctor Azua, de Madrid. Consulta de tres á cuatro. Gratis para pobres, de dos á tres. Gobernador Viejo, 12.

Se ha de proveer por concurso una plaza de ayudante de la sección de Letras, con destino al Instituto de Burgos. Las instancias, documentadas, al rector de la Universidad de Valladolid, en el término de 20 días, á contar desde hoy.

La Sociedad de carpinteros La Unión ha recibido una llamada de obreros carpinteros para ir á trabajar á Francia, y teniendo todos los antecedentes y jornales que han de cobrar, ruega que los que quieran ir se pasen por la secretaría el domingo, de diez á doce de la mañana, pues dicha demanda es urgente.

Dicen de Castellón que en Burriana se promovió ayer un alboroto, con motivo del reparto de vagones para el embarque de naranja.

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios á las INYECCIONES TIPODERMICAS del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neuróticos. De venta, en las farmacias.

El domingo próximo, á las diez de la mañana, se celebrará en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados una misa rezada en sufragio de las almas de los veteranos difuntos de la Sociedad Filantrópica de Voluntarios Veteranos de la Libertad de Valencia.

A dicha misa asistirá el Capitán general de la región.

La Comisión provincial se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia del señor Ibáñez Ripollés, limitándose á informar algunos expedientes en tramitación. Ha declarado nulas las elecciones municipales últimamente celebradas en Est de Chera.

El señor Gobernador ha recibido una comunicación del jefe de la línea de Guadalupe, en cuyo nombre habla, sobre el hecho de que no depende de la sola voluntad del Gobierno la readmisión al servicio de los obreros mencionados. Es éste uno de los muchos asuntos cuya resolución favorable le ha de procurar, y no será por omisión de lo que depende de la buena voluntad del Gobierno, si ello no se consiguiera.

La salud atontadamente su afectísimo seguro servidor q. e. s. m.—Antonio Maura.

Anuladas por real orden del ministerio de la Gobernación las elecciones municipales celebradas en Puzos y distritos primero y segundo de Catarroja el 17 de noviembre último, ha sido fijado el domingo 21 del corriente para proceder á nueva elección.

En su consecuencia, la respectiva Junta municipal del Censo se reunirá el domingo cercano, día 7, para proceder á la designación de adjuntos, que, en unión de los presidentes, han de constituir las mesas electorales, como previene el artículo 37 de la ley.

Ha quedado ya constituido el Comité organizador de la Fiesta del Sainete, en el teatro Lirico y del homenaje á Escalante. Lo forman los señores Thous, Casajuana, Morales San Martín, Pardo, Morell y Juan García, que han comenzado los trabajos preparatorios para que aquella fiesta valenciana y el homenaje al creador de nuestro sainete, sean dos solemnidades memorables y fincas.

El cuadro valenciano que actúa con éxito creciente en el teatro Lirico y la empresa de este colegio se han puesto á la disposición de los organizadores de la Fiesta del Sainete, para que esta resulte una velada, en la que se ofrezca al público valenciano lo más granado y característico de las obras teatrales de Eduardo Escalante, en la forma más artística y digna del ingenio levantino.

Leemos en nuestro estimado colega "El Noticiero Universal", de Barcelona: "Señores por noticias fidedignas que los buques de vela de nacionalidad portuguesa "Isis" y "Nautilus", anclados en el puerto de Valencia que fueron adquiridos por un sabido español en el mes de junio del pasado año, pertenecen desde hoy á nuestra marina mercante, pues su armador, tras dilatadas gestiones, obtuvo el correspondiente placet del gobierno portugués, é instruido el expediente de ambarcamento en España, ha sido resuelto favorablemente por nuestro Gobierno.

Dichos buques, que desde hoy se denominarán "Pepe Ordeiz" el ex "Isis", y "Matilde" el ex "Nautilus", se matricularán en la ciudad del Turia, don lo que aumenta la flota valenciana en 1.200 toneladas."

Tos curas con Pastillas J. Miró, espectáculos y calmantes. Farmacias y droguerías.

Los abogados valencianos, firmantes del Mensaje de adhesión á la Asamblea jurídica que se celebra en Barcelona, por iniciativa de la Academia de Jurisprudencia de la capital catalana, se han dirigido al presidente de aquella entidad, señor Maspons y Anglada, ratificando su apoyo al espíritu de la Asamblea y designando al ilustre abogado valenciano don Joaquín Duadé para que les represente en la misma.

También el hermoso lienzo de Orrente, que está en la oscura capilla de San Sebastián, podrá en breve ser admirado por los inteligentes, pues en la citada capilla se realizan actualmente obras, con objeto de colocar una escultura del Sagrado Corazón, costeada por un devoto, y está acordado el traslado de la obra de Orrente á punto de mejor luz, tal vez á la sacristía, donde se admiran valiosísimas producciones pictóricas.

Estas innovaciones serán muy agradecidas por todos los admiradores de nuestras joyas artísticas.

El reverendísimo Prelado de la diócesis ha nombrado coadjutor de la iglesia (ayuda de parroquia), de Torralba del Pinar á don Rafael Soler Navarro.

La Asociación de la Juventud Artística Valenciana convoca á junta general ordinaria, que se celebrará el próximo domingo, á las diez de la mañana, en el local de la Sociedad, y ruega la asistencia, por tenerse que tratar asuntos de interés.

Hoy han fundado en este puerto los buques siguientes: "Jorge Juan", de Barcelona, con cargo general; "José María", de ídem, con ídem; "Bilbaino", de ídem, con ídem.

Ha sido despachado el vapor "Cludio" para Gijón, con cargo general.

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 4.558'90 pesetas; exportación, 19.774; transportes, 7.861; multas, 20; recargo transitorio, 322'50; Sanidad, 2'50.

Hemos recibido 23 tarjetas postales y 200 sellos, de la emisión de propaganda, hecha por la Unión Gremial para contribuir á los gastos de la Feria Muestrario.

Dichas tarjetas, que son de muy buen gusto artístico, se hallan de venta en la casa social de la Unión, Embajador Viejo, 7; principal, á cuatro pesetas 100, y una los sellos.

Hoy ha entrado en el varadero, para su limpieza, el remolcador "Ana María", que en breve ha de ser trasladado á Cádiz.

CASA AMADOR: Los días 7 y 8 del corriente abrirá gran exposición de las novedades de la temporada.

La sección de Estudios comerciales y comisión de Escuelas de la Sociedad Dependencia Mercantil y Unión, siguiendo el plan de conferencias y excursiones establecidas, visitará el próximo domingo la fábrica de lavado de lana situada frente á la Fábrica de Tabacos.

Los excursionistas se reunirán á las diez de la mañana, en la casa social.

En estos dos últimos días ha sido autorizada la salida de más de 400.000 kilogramos de arroz para las diversas provincias de España, con preferencia á las fronterizas y á las islas Baleares. De todos estos envíos, los remitentes han dejado el dos por ciento para el consumo local, á precio rebajado.

El Gobernador accidental señor Montilla, que se preocupa de estas cuestiones de la exportación, para evitar posibles abusos, está decidido á poner cuanto antes á disposición de los respectivos alcaldes el total del depósito, con objeto de que en seguida el público pueda adquirir aquella mercancía á precio económico.

REUMATISMO, artritis, neuritis, curación por procedimiento nuevo y eficaz. Clínica del Radium del doctor Masanova. Dado, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

En el salón de actos del Ateneo Mercantil celebró anoche la Unión y Defensa de Correos junta general extraordinaria, con el fin de nombrar la comisión que ha de representar al personal de esta oficina en la Asamblea magna que se celebrará próximamente en Barcelona.

Resultaron elegidos el presidente de la junta señor Barre, el vice señor González y el secretario señor Borrás.

También se nombró una comisión para estudiar las reformas del servicio en esta provincia, con el fin de anular toda cuestión que influya en el reparto de destinos á ambulantes, estando dispuesto el administrador principal señor Jimeno á acceder á los deseos justos del personal.

Para tomar parte en el campeonato de halompe de terceras categorías é infantiles, terminará el plazo de inscripción el domingo próximo.

El mismo día, á las 7 y 30, habrá junta general para tratar de las condiciones y del sorteo de fechas.

PIANOS GOMEZ—Colinas y pianos verticales á cuerdas cruzadas; grandes existencias. Calle Amiralat, núm. 1, duplicado.

GRAS, DENTISTA. Dentaduras completas. Coronas, puentes, incrustaciones en oro. Extracciones sin dolor. Don Juan de Austria, 15.

UN TORO DE LIDIA DOMESTICADO. Entre los toros de Carvajal que han de ser lidiados el domingo, figura "Zambombito", de pelo negro lombardo, girón, señalado con el número 85.

José Delas, el mayor encargado de los corrales de la plaza de Toros, conocido en breves momentos por Pepet, ha realizado en breves momentos la operación difícilísima de domesticar á "Zambombito".

Pepet, que en su larga vida profesional, como encargado de los corrales, ha realizado prodigios en esto de domesticar reses bravas, desde que "Zambombito" salió del cajón el miércoles, conocido era materia dispuesta el bicho para obtener un triunfo rápido, y con halagos y cuidados ha ido apoderándose de las res.

El mayor le advirtió fuese con cuidado, pues se exponía á un serio disgusto, pero el simpático Pepet, avezado á empuños de igualdad, de los que, había salido triunfante, reforzó sus cuidados, lanzando al toro hasta los burladeros, y allí, dándole á comer, y empezando por rascarle la testuz, ha ido apoderándose del animal, hasta hoy por la mañana, que ha obtenido uno de los triunfos más grandes, al dominar por completo á "Zambombito".

Pepet ha realizado la experiencia ante el mayor de la ganadería, Rosalito, banderillero de Belmonte, y un picador de su cuadrilla.

Mientras el mayor ha ido por un poco de tiempo mojado, Pepet ha llamado al toro, y fuera del burladero le ha pasado la mano por la testuz, cuartos traseros y por el lomo; el mayor le ha dado al toro de comer en la mano, tocándole la testuz, morrillo y fiocelo.

Uno de los hermanos de "Zambombito", molestado por las deferencias que á él se le guardaban, ha tomado una actitud un poco peligrosa para Pepet, y éste, pasando por delante de "Zambombito", ha buscado refugio en el burladero, y pasado el peligro ha vuelto á salir Pepet, y se ha dedicado á rascar á su domesticado, quien se ha dejado acorralar sin protesta, completamente dominado.

Releitamos á Pepet por el nuevo éxito, y contamos con un aliciente más en la corrida próxima, esperando ver la pelea que haga "Zambombito", que esperamos sea buena, pues la nobleza va siempre unida á la bravura, de la que ha dado tantas pruebas la ganadería de Carvajal.

LANERIA "LA ESTRELLA VALENCIANA" 18, BOLSERIA, 18. NOVIOS Y NOVIAS, Esvaeros en esta casa y podéis tener la seguridad de que cuanto adquiráis es de insuperable calidad y de la más absoluta confianza.

SEÑORAS EL FLUJO y las ENFERMEDADES de la MATRIZ se curan radicalmente con las IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY. Venta, en farmacias y droguerías.

Teatro Apolo PALACIO DEL CINE. Mañana sábado. ESTRENO ESTRENO ESTRENO. La marca de fuego. Arte — Novedad — Sugerión. Pepita Ramos GOYITA. Canzonetista predilecta de las señoras. A las 6 tarde y 9'45 noche.

Teatro Lirico. Compañía de comedia valenciana-castellana y verídica, bajo la dirección del popular actor y autor don Antonio Viqueo. Dos nuevas funciones, á las 6 tarde y 10 noche. Hoy viernes 5 de abril 1918. Primera sección, á las 6 tarde: 1.º Simfonia por nutrida orquesta. 2.º "El camal". 3.º "Lleposa y compañía". 4.º Gran éxito de los graciosos excéntricos The Onnotos. 5.º Gran éxito de El Jar García. Segunda sección, á las 10 noche: 1.º Simfonia. 2.º "El camal". 3.º "Un chuche monipal". 4.º "Lleposa y compañía". 5.º Gran éxito de los graciosos excéntricos The Onnotos. 6.º Gran éxito de Pilar García.

Olympia. Temporada de variedades. Hoy vio nei — GRAN MODA. El niño robado. Próxima función — 3 partes. La gran atracción. DONNINI. Exito inmenso. Variedades. Huisnotano. Circo. Ventriloquia, etc., etc. Sección á las 6 tarde y 10 noche. Precios enreja. Mañana sábado, beneficio de DONNINI.

PRIMER ANIVERSARIO D.ª Joaquina Rojo Ramos falleció el día 5 de abril de 1917. E. I. P. Todas las misas que se celebren en el templo de San Andrés, en la parroquia de San Andrés y las que se celebren el mismo día, en las parroquias de Vinuesa (Soria) y Veracruz (México), serán en sufragio de su alma. Su viudo don Román Aparicio, sus hijos, padre, hermanos, hermanas políticas, sobrinas y demás familia agradecerán á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

Don Silverio Pérez Alamán en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. E. I. P. Sus hijos é hijos políticos publican á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos y por ello quedarán agradecidos. Hay concurrencia indistinta en la forma acostumbra.

Tortadas : Ramilletes : Dulces : Repostería. Para regalos á los Vicentes y Vicentas. Confección esmeradísima. Precios más económicos que nadie. Libro de dulces, 1 peseta.—Libro de repostería, 1'25. Hornos y pastelería Vicente y José Martí Pi y Margall, 5 y 7.

Anís (Ríos) CREMAS FINAS "RIOS" Jarabes (Ríos). José Ríos, Silla, Valencia.

Las Barracas. Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de bordados, á precios sin competencia. Siempre siguen la venta de sus inmejorables algodones, como igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funeraria. Precio fijo — Llop, 8, 10 y 12, Valencia.

Teatro Ruzafa Sección religiosa. Empresa "Cine Moderado" Compañía zarzuela. Función para esta noche, á las 10, sección doble. EL NIÑO JUDIO. Dos actos. 1'25 ptas. butaca. — General, 0'35.

Gran Music-Hall MARTI. PROGRAMA PARA HOY Beneficio y despedida de Quinci y Remo. Con tal motivo, y en obsequio á sus muchos admiradores, presentarán nuevos y divertidos trabajos. Hanna Trio. Inimitables cantantes y bailarines americanos. Enorme éxito. Circo, Ceprano y Garnier. todos los días. Gran éxito. Presentación de 29 lindas cupletistas y bailarinas. Entrada sin consumación, 0'50 pesetas. De siete á nueve, Aperitif-dinner tango. Noche, después del espectáculo, Souper-tango. MAÑANA GRAN FIESTA TABARINERÍA. MARTES 9 DEBUT de la celebradísima maquieta Eugenia Roca. Mañana debut de las BELMONTINAS. PIATOS DEL DIA. Bouillabaisse marseillaise, 1'75 pesetas. Bistec con monón, 1'50. Efect. misión al sauce bearnesa, 2.

Café Yauco selecto. y la manteca más fina de las mantequerías lionesas, se venden en la acreditada casa de Sixto Ayora, calle San Vicente, 174.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Ruzafa.—Compañía Xirgu.—Por la noche á las 9'45. Una representación de la hija de Yrío. Teatro Ruzafa.—Sección de comedias de cine y variedades, á las 6 tarde y 9'30 noche.—La Goyita. Teatro Ruzafa.—Por la tarde á las 6'30 (sección selecta). Judith.—Por la noche á las 9'45 (sección doble). El niño judío. Esclava.—Compañía de comedia.—Por la tarde á las 6'15 y por la noche á las 10. A campo traviesa (estreno). Teatro Lirico.—Por la noche á las 10. "El camal. Un chuche monipal. Lleposa y compañía. The Onnotos y Pilar García. Orquesta.—Por la tarde á las 6 y por la noche á las 10. Cine y variedades. Danini. Salón-Circo Ruzafa.—Por la tarde á las 6 y por la noche á las 10. Funciones de variedades. Funciones para hoy. Teatro Ruzafa.—Compañía Xirgu.—Por la noche á las 9'45. Estreno de Los calabozos. Teatro Ruzafa.—Por la tarde á las 6 (sección doble). El niño judío.—Por la noche á las 10 (sección doble). Las mujeres castizas (estreno) y Los novios de las chuchas. Esclava.—Compañía de comedia.—Por la tarde á las 6'15, metido blanco gran moda, y por la noche á las 10. A campo traviesa. Orquesta.—Por la tarde á las 6 y por la noche á las 10. Cine y variedades. Danini.

La marca de fuego

Sensacional ciudadana, en cinco actos, que se estrenará mañana en el teatro Apolo

PROTAGONISTAS Fannie Ward, Sessue Hayakawa, Hishuru Tori, Misses en scene: Lasky.

Ricardo Ardy, opulento bolsista de Nueva York, viene sufriendo sensibles reveses de fortuna. Al presente tiene un inmenso capital en acciones de "D. & O.", y generoso de que continúe la mala estrella, trabaja incansable en las más caprichosas científicas combinaciones numéricas del negocio.

Ricardo, con exquisita delicadeza, le llama la atención, indicándole parte de la verdad, a la cual Elena ni siquiera presta atención; de tal modo el lujo y la vanidad oscurecen su entendimiento.

Elena es tesorera de la Cruz Roja, cuya elegante Junta de Damas neoyorquinas proyecta en gran baile a beneficio de los heridos de guerra, y dicha Junta tiene en caja 10.000 dólares. Se propone Elena que el efecto resulte con la mayor esplendor, y al efecto solicita de Hishuru Tori, joven japonés de inmensa fortuna, y que de ella se halla profundamente enamorado, que le ceda sus salones, de lujo incomparable y de extraordinaria riqueza, que Tori cede en seguida.

El baile se celebra, y aquella noche Tori cede a Elena de atenciones, realizadas con no pasmosa maestría y serenidad, que no inflaman en Ricardo ni la más ligera sospecha.

Aquella misma noche, un amigo de Ricardo, que conoce la situación de Elena, cuenta su codicia, proponiéndole una operación financiera, y Elena acepta, adelantando los 10.000 dólares de la Cruz Roja, que tenía en depósito, y que, perdidos en la jugada por el amigo, ha de reponer inmediatamente para enviarlos a su destino.

No hay más que una solución, puesto que su marido le había anunciado su situación del momento; solicitar de Tori la cantidad de referida cantidad que Tori posee, firmando un cheque en manos de Elena. Y continúa mostrando los objetos de su pertenencia a los que acostumbra marcar de un modo extraño por medio de un sello al rojo blanco.

No ha sido tan desinteresada la acción de Tori, como correspondía a un caballero. El japonés alienta grandes esperanzas de que Elena será suya a corto plazo, cuando al siguiente día Elena entrega a la Junta la cantidad consuetudinaria y todo queda en el misterio.

Ricardo Hardy, este mismo día, se favorece por la suerte; las "D. & O." suben al precio elevadísimo, y se repone de las pérdidas anteriores con grandes creces. Es, como siempre, el hombre enamorado de su mujer, a cuyo regazo corre felizísimo, con tanto la fausta noticia. Volverá a leer su novela y su opulencia.

Elena le dice que en una partida de bridge ha perdido diez mil dólares y que los necesita. Ricardo firma un cheque, y bendiciendo como a una niña, le advierte de los inconvenientes de tal proceder.

Pero Tori no admite el dinero y se crean zozcos y desconfianzas. Impone un furoz que a Tori, mientras que en Elena crece la entereza y el valor. Al punto, que el señor Tori por un brazo, le anuncia la muerte, Tori sonrío irónicamente, y visiblemente entregale un revólver para que contenga su propósito.

La noche es reñida con mayor ardimiento del momento. Elena huye, y Tori se lanza sobre ella como un tigre; la herida, le desnuda brutalmente la espalda, y la marca con el hierro infamante de sus caprichos.

Elena se revuelve como buena herida; Tori la contempla desprovisto, y en esta actitud recibe una balda cerca del corazón y es bañado en sangre.

La esposa escapa de la sala, dejando parte de sus vestidos entre las garras, del asesinado Tori.

Entre tanto, Ricardo, ha notado la ausencia de Elena y sale a buscarla. Sospecha que se halla en casa de Tori. Es quizá un aviso de su corazón enamorado. Al llegar al jardín del palacio de Tori oye la detonación; corre a través de los cristales oye los quejidos de Tori. Rompe los cristales y entra en el cuarto. Tori, herido; entre sus manos pesadas de un traje de mujer, y a corta distancia el cheque que él firmara.

En presencia de los criados de Tori, Ricardo se declara culpable y es entregado a la justicia y encarcelado.

El día en la Lonja

Hoy tampoco se ha visto en este centro de contratación animación, continuando encalmadas las transacciones.

Como ayer, los precios son los siguientes: Aroz bomba, cáscara, sin existencias; Belloch, idém, 49 pesetas los 100 kilos; Amónquili, cáscara, 48 pesetas; Bomba blanco, sin existencias; Belloch blanco, 62 pesetas; Amónquili blanco, sin existencias.

Noticias de los teatros

OLYMPIA Para mañana sábado anuncia su beneficio el genial artista DOMINI, tan aplaudidísimo todos los días en este teatro, donde se ha captado generales simpatías. Ni que decir tiene que el programa de las sesiones de mañana se formará de grandes novedades, que llamarán seguramente la atención.

SALON CIRCO REGUES Hoy gran debut de la bailarina Granito de Sal. Continúan los éxitos de Otilia García, El Trío Libertad, La Miralles y Mary Bruny, cancionista italo-española, predilecta de las señoras.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer

Hemos tenido el gusto de ver en este Santuario de los amores de Valencia, como se continúa allí la obra del verdadero renovación y embellecimiento, iniciadas desde que la ciudad lo ha entregado a la inculta Orden de Predicadores.

Sin hablar hoy de la iglesia, que es el primer, vemos el patio del Póculo, admirablemente renovado en su pavimento, hoy todo de mármol blanco. El marco del cuadro del santo es un águila de oro; ante él se colocan dos bellísimas lamparas, y detrás de la vista del público hay varios focos eléctricos.

El joven don Onofre Sanz Monzó ha fallecido hoy, a los 14 años.

NECROLOGIA

El Sr. Onofre Sanz Monzó ha fallecido hoy, a los 14 años. El Sr. Onofre Sanz Monzó ha fallecido hoy, a los 14 años.

Consejo de ministros

Como estaba anunciado, los ministros se reunieron en el Consejo a las diez de la mañana, en el despacho de la Presidencia. Todos los consejeros, al entrar, coincidieron en asegurar que nada nuevo ocurría y que el Consejo había sido convocado para continuar el examen de los asuntos que quedaron pendientes en el día de ayer.

El señor Cambó facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial: "Después de examinadas las gestiones realizadas por el ministro de la Gobernación en la cuestión del pan, el Consejo se ocupó de la situación de Marruecos en el presente y cambió impresiones para lo porvenir."

Fueron aprobados varios expedientes, y se trató en líneas generales de los presupuestos generales, en los cuales han de tener cabida todos los servicios y las mejoras necesarias para los empleados del Estado.

EL REY ACLAMADO

Al verificarse esta mañana el relevo de las guardias de Palacio, desfiló por la calle de Bailén una compañía del regimiento de Saboya.

REPARTO DE COMIDA

La Reina doña Victoria estuvo en el Colegio de Santa Isabel, presenciando el reparto de la comida a los pobres.

LOS ASCENSOS DEL MES

En la propuesta de ascensos del mes corriente, ascienden: Infantaría: Siete tenientes coronados, nueve comandantes, 10 capitanes y 11 tenientes.

Caballería: Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y tres tenientes. Artillería: Un comandante, dos capitanes y nueve tenientes.

Ingenieros: Dos comandantes, dos capitanes y cinco tenientes. Carabineros: Dos tenientes coronados, dos comandantes, dos capitanes y tres tenientes.

Ingresan cuatro tenientes y ascenden seis sargentos.

Ante las fiestas está ya el precioso banco de los cepillos, tallado al estilo del viejo; es de roble y de aspecto señorial. Pueden estar orgullosos los artistas de la fábrica de don Francisco Tormo, que lo ha regalado al Santo.

Los cuadros de azeites no estarán terminados hasta la fiesta de los Desamparados. Esta obra ha de formar época por su grandiosidad.

En el Póculo se trabaja estos días sin levantar mano, preparándolo todo para los solemnes y tradicionales cultos que allí tienen lugar en estos días de las fiestas de nuestro celestial Patrono.

Entierros y Funerales

En la parroquial iglesia de San Martín se ha celebrado esta mañana una misa de cuerpo insepulto, a intención del alma de la respetable señora doña Rosalía Gómez Muñoz, de Lúch Sanclis.

El religioso acto se ha visto concurridísimo por gran número de amigos, que han rendido tributo póstumo de afecto a la finada.

A continuación de la misa se ha procedido a conducir el cadáver al Cementerio general, figurando en la fúnebre comitiva asistidas de las Hermanitas de los Pobres, del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, Prefectora de los Niños y clero de la parroquia antes mencionada.

El acompañamiento, distinguido y numeroso, ha sido presidido por el director espiritual don Justo Martínez, don José Rabasa, el padre Más (S. J.), don José María Carrar y don Ramón Algar.

A los que lloran la sentida pérdida, reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame, deseando que en la resignación cristiana hallen alivio a su dolor.

EL CONGRESO DE RIEGOS

Una comisión del Comité organizador del Sindicato Nacional de Riegos, iniciado en Zaragoza, que ha de continuar el 28 del actual sus sesiones en Sevilla, ha estado en el ministerio de Fomento esta mañana, no habiendo podido ponerse al habla con el señor Cambó, por hallarse éste en aquel momento en el Consejo de ministros.

Formaban esta comisión los señores Gasset, vizconde de Eza, Nicolau y marqués de la Frontera.

Se proponen pedir al ministro una subvención para el Congreso, y que autorice a los ingenieros agrónomos para que puedan asistir al mismo.

PLLETO DE LOS HARINEROS

También estuvo a visitar al señor Canillo una comisión de harineros de Valladolid, para hablarle del pleito que sostienen con los consumidores de Bilbao.

Acercá de este asunto, la Comisaría de Abastecimientos ha publicado una nota oficial, recordando que la real orden del pasado mes de marzo fijaba la tasa de la harina en 55 pesetas.

El alcalde de Bilbao entendía que de esta cantidad debían de deducirse los gastos de transporte; y la Comisaría ha reconocido la justicia de la protesta de los harineros contra esta pretensión.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Anoche visitaron al señor Gasset comisiones de los cuerpos de Correos y Telégrafos, para enterarse de la marcha de las gestiones.

El señor Gasset manifestó que en el último Consejo había quedado acordado un crédito de tres millones para Telégrafos, estudiándose los medios de reanudar el trabajo en horas extraordinarias.

Respecto a Correos, se espera conocer los acuerdos de la Asamblea que ha de celebrarse el día 8 del corriente.

Respecto a los trasladados de personal, serán estudiados con detenimiento, para resolver los expedientes en justicia.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

La Papelera Española ha publicado un comunicado en el que constar que, en vista de la prensa, está dispuesta, si los periódicos creen conveniente, a disolverse, declinando la responsabilidad de lo que pueda ocurrir.

DE GUERRA

Ha sido acordada la designación de una Junta para dictaminar acerca del ascenso al generalato.

La fortificación generala señores Ochanbe, Lique, Aznar y Arizón, y será secretario el general de brigada señor Aguado.

LA PREGUNTA DEL PAN

Los parlamentarios han acordado suspender la fabricación de pan el lunes 6 de marzo.

Los señores de la prensa han acordado suspender la publicación de pan el lunes 6 de marzo.

CONFLAGACIÓN EUROPEA

MADRID 5, 14 15

COMENTARIOS ALEMANES

Berlin.—El crítico militar del diario alemán "Deutsche Tageszeitung", escribe: "El golpe dado al Este de Armas, que era anteayer el centro del interés público, y que consideramos como ampliación de los ataques hacia el Norte, fue certero. Una serie de importantes trincheras, que nos molestaban, por flaquearnos, y ser punto de observación, le han sido arrebatados al enemigo en un asalto. Más de 2.000 prisioneros aumentan el ya considerable número de los hechos. Por tanto, también allí hubo debilitamiento del enemigo, que es de lo que se trata primeramente en esta batalla. Pero este ataque local, que no debe confundirse con la posibilidad, tratada ya recientemente, de un nuevo golpe en otro punto del frente, además de este debilitamiento del adversario, ha tenido, y cumplido otro fin. Ha entretejido poderosas fuerzas inglesas, les ha obligado al empleo de partes de sus reservas cerca de Armas, ya sin esto muy reducidas, y ha privado, por consiguiente, de nuevo al enemigo de la libertad de acción. Nos encontramos, y que conste terminantemente, sólo en el principio de la gran lucha por la decisión, no obstante haber realizado ya nosotros una buena parte de la misión que tenemos ante nosotros."

La gran batalla en Francia habrá de presentarse otras muchas fases aisladas, a las que pertenece también el contraataque en gran escala de Foch, que se anuncia. Pero este contraataque lo habíamos impuesto, obligando al alto mando enemigo al empleo de sus reservas, en el punto por nosotros deseado. Todo, por lo tanto, confirma nuestra libertad de acción, partiendo de la cual hemos impuesto al adversario la ley. Lo acertado que es esta ley la verá claramente todo lector, si se pregunta: ¿Qué puede suceder si las reservas estratégicas de la Entente se emplean por Foch en el punto deseado por nosotros, y descarga de pronto un nuevo golpe de Hindenburg en otro punto, completamente distinto?"

El corresponsal de guerra de la "Vossische Zeitung", escribe: "Si en aumento la cifra de prisioneros y batin, al mismo tiempo continúa la formidable lucha con la defensa enemiga. Aquí no hay rumanos ni italianos, que se opongan a los nuestros, sino el adversario más arguoso, que probablemente sufre mucho la dura suerte, y emplea todas sus fuerzas en recuperar con su resistencia el perdido respecto del mundo, por lo menos. De nuevo se agrupan las tropas combatientes. Ha de concentrarse la artillería y regularse la resistencia. Los asaltantes necesitan una pausa para rehacerse. El adversario aprovecha esta circunstancia para atribuirnos reveses, que saca de su fantasía. Los franceses cuentan que nos arrojaron de poblados al Oeste del Avre, como Courmanceh o Aubviller, al Norte de Montdidier, donde nuestras tropas no han estado siquiera. Informan sobre el fracaso de ataques alemanes en el sector Sur, entre Lassigny y Noyon, que jamás los hubo. Si una patrulla alemana tuvo el terreno y regresó a su regimiento, los radiogramas de París convierten esto en heroica defensa francesa y en desesperado avance alemán. Por todos los medios ha de levantarse la moral en el país."

El crítico militar del servicio Transoceánico comenta desde el frente Occidental: "Ingleses y franceses, han experimentado en sus desesperados e infructuosos contraataques del 30 de marzo, así como en el curso de los nuevos ataques alemanes victoriosos, muchas pérdidas muy sangrientas. La cantidad de sus pérdidas en muertos, heridos y desaparecidos, se desprende ya de que unidades enteras hubieron de disolverse y utilizarse en completar otras. Así, por ejemplo, los regimientos 12 y 14 de York y Lancaster, hubieron de emplearse en cubrir las bajas de los diezados batallones de la brigada 93. Para el mismo fin, tuvieron que servir los regimientos 13 de York y Lancaster, y el de East Lancashire. Nuevas divisiones británicas y francesas, lanzadas a la lucha, fueron rechazadas, en medio de una lluvia torrencial. Ni siquiera el Avre y el Don, con sus afluentes crecidos, y las orillas pantanosas, pudieron contener a la infantería alemana. Un ataque alemán, entre Montdidier y Noyon, chocó con divisiones traídas a toda prisa, en parte de París, en automóviles de carga. Fueron de nuevo rechazadas hacia el Sur y Sudeste, teniendo que abandonar sus posiciones que acababan de captar."

COMENTARIOS DE LOS ALIADOS

Carnayon.—El ministerio de la Guerra anuncia que hasta el anoche del día 3 no había cambiado la situación de la batalla en Francia.

París.—El "National Zeitung", de Basilea, dice, hablando de la situación militar: "La ofensiva alemana ha sido seriamente contenida. Cuanto más avanza la batalla más se retrasa la acción estratégica de romper el frente, que tal vez ha quedado definitivamente detenida por haber puesto en acción las reservas de la Entente en el momento crítico."

Según informes fidedignos de origen neutral, Alemania ha perdido desde el comienzo de la ofensiva unos 525.000 hombres.

París.—Los subsecretarios de Estado del ministerio de la Guerra, Abramí e Igance, han aportado ayer a la Cámara algunas precisiones sobre las operaciones desarrolladas en el frente. Estos detalles confirman de una manera general la impresión favorable de todos estos últimos días. La situación, que durante las últimas 24 horas ha mejorado notablemente, puede ser afrontada con confianza absoluta. Sin embargo, continúa siendo seria. Se han observado varias concentraciones de artillería enemiga. Importantes fuerzas son agrupadas en los principales puntos del frente de combate. Después de los acontecimientos locales de estos últimos días, son de esperar operaciones más vastas, pero la impresión favorable continúa siendo la misma; existe gran confianza.

Ayer, en los pasillos de la Cámara, se habló mucho de los excelentes noticias que René Renoult, presidente de la comisión del Ejército, trajo del frente, y el cual no ha ocultado a sus numerosos colegas su favorable impresión por la admirable moral de las tropas y la energía de sus jefes.

París.—El nuevo y furioso ataque de los alemanes, en un frente de 40 kilómetros, entre Lassigny y Moreuil ha sido acogido con completa confianza en los círculos militares.

Los primeros informes acusan la magnífica resistencia de nuestras tropas, a pesar de los repetidos asaltos del enemigo. Se considera excelente que los alemanes gasten sus fuerzas en continuos ataques, y que nuestra táctica parece consistir en economizar las reservas para ser capaces de responder a los ataques, cuando el enemigo, sensible debilitado, quiera estabilizar su línea.

El mal tiempo acrecienta sus dificultades, haciendo que el desplazamiento de su artillería se haga mucho más penoso.

Los ingleses han conseguido ayer una verdadera victoria en los bordes del Scarpa, infligiendo al enemigo considerables pérdidas.

Noticias de Rusia

Londres.—El Almirantazgo ha recibido el siguiente radiograma expedido en Moscú: "El enviado del ministro de Negocios extranjeros dice que la República federal rusa se siente capacitada para cumplir todas sus obligaciones."

Ni los Consejos, ni el gobierno, ni las autoridades locales, envían guardias rojos a Finlandia.

El gobierno alemán posee informes de que los guardias rojos proceden de Rusia, el gobierno ruso hará las investigaciones necesarias, tomando las más energéticas medidas contra ellos.

El gobierno ruso estará agradecido si se le indican los puntos de la frontera finlandesa por donde los guardias rojos han entrado.

Moscú.—El Consejo permanente de las Asambleas de la nobleza rusa reunidas, ha entregado al consulado francés una protesta de la paz de Brest-Litovsk, con el propósito de que sea remitida al gobierno francés.

Dicho Consejo declara que no existe ninguna razón para que pueda considerarse el expresado tratado como emanado de un gobierno legítimo, toda vez que los delegados maximalistas no tenían representación ni autoridad para firmar dicho tratado.

Termina diciendo que la paz definitiva sólo podrá firmarse en un Congreso universal, reunido después de la terminación general de las hostilidades.

La conferencia de socialistas de Moscú ha resultado pedir a los aliados que dejen a Rusia.

Asistieron a dicha conferencia los partidos socialistas y el de los cadetes; pero no los bolcheviki.

Propúsose en dicha conferencia la creación de nuevas fuerzas en defensa de los derechos de la soberanía de Rusia.

El general Pethou dirige el nuevo movimiento separatista de la Rada, intentando formar una nueva Rada, en oposición a Grushevsky, y con el fin de cumplir con los compromisos contraídos con el gobierno de los soviets.

DE RUMANIA

Nauen.—Según noticias de fuente fidedigna, Bratiano y Talcojonesco han abandonado, con la misión militar francesa, Jassy, dirigiéndose a Francia. Los dos políticos que llevaron a su patria al abismo, hoy ahorca ante el justo castigo de Rumania.

Desde Francia continúan su trabajo de intrigas e intentarán someter la política rumaná a la influencia de la Entente, reconociendo como verdadero de esta nación, arrojando así de nuevo a serios conflictos al pueblo rumano, que desea la tranquilidad y que se gozará, después de firmada la paz, hacia una nueva vida de orden.

LA AVIACION

París.—El día 1.º del corriente, nuestros aviadores realizaron numerosos reconocimientos a larga distancia. El tiempo les permitió trabajar bien y en combinación con la artillería.

con completa confianza en los círculos militares.

Gran intensidad en la lucha entre Moreuil y Noyon.

Nuestras tropas rechazaron ataques enemigos en L'Epine y realizaron con éxito una operación en Renard.

EL ALEMÁN Berlín.—En el frente Occidental, y especialmente al Sur del Somme y Moreuil, desalojamos al enemigo, rechazando las reservas inglesas y francesas.

Nos apoderamos en el Abre del pueblo de Castols. Todos los contraataques fueron rechazados.

Hicimos miles de prisioneros. En el reciente llevado a cabo, resulta que desde que comenzó el avance hemos hecho 90.000 prisioneros cayendo en nuestro poder 1.300 cañones.

A orillas del Mossa realizamos con éxito operaciones, cogiendo prisioneros. Frente a Verdun viva lucha de artillería. En nuestro poder Gelaterino y Sla.

Los alemanes y turcos avanzan hacia el Jordán, rechazando los intentos ingleses, que habían logrado pasar dicho río.

EL AUSTRIACO

Viena.—En la región veneciana rechazamos ataques en Fontanaseca. El Albania se malograron ataques enemigos.

LAS CORTES

Madrid 5. Congreso A las tres y 35 abre la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul el ministro de Fomento, señor Cambó.

El señor CASTROVIDO pregunta qué medidas ha adoptado el Gobierno para evitar que estalle el conflicto del pan, y si se repetirá el caso de Bilbao.

Pregunta además si se va a traer trigo de la Argentina.

Luego pide que se realicen obras públicas para evitar la crisis del obrero.

El señor CAMBO explica la concesión de cuatro créditos, de 200.000 pesetas cada uno, para reparación de carreteras.

(Entra en la Cámara el señor conde de Romanones.)

Dice que los mencionados créditos han sido suspendidos porque es evidente el pésimo estado de las carreteras.

"De esta suerte—añade—el crédito para reparación de carreteras quedaba reducido a un 30 por 100."

El Gobierno es partidario de que cada servicio se atenga a la consignación que le es propia.

Conste que ningún obrero ha quedado sin trabajo."

Respecto del pan, dice que están trabajando para conjurar el conflicto, los señores García Prieto, Ventosa y Francos-Rodríguez.

Termina diciendo que para proporcionar trabajo a los obreros se promoverán obras públicas.

Se entra en el orden día.

Toma asiento en el banco azul el señor García Prieto.

Se aprueban los dictámenes de las actas de Tudela y Chantada.

El señor ARMINAN pregunta por qué el fiscal denuncia a los periódicos que refieren las discusiones en las Cámaras, acerca de los dictámenes del Supremo.

El señor conde de ROMANONES declara que ignora esta denuncia, que procurará informarse.

El señor ARMINAN rectifica.

Se ponen a debate los dictámenes de las actas de Sort y Vilella.

El señor BERTRAN y MUSITU impugnan el dictamen del Supremo.

El señor OSSORIO declara que en la acción se hizo derroche de dinero, como sabe todo el mundo.

enemigo, defendiendo las posiciones palmo a palmo.

Gran intensidad en la lucha entre Moreuil y Noyon.

Nuestras tropas rechazaron ataques enemigos en L'Epine y realizaron con éxito una operación en Renard.

EL ALEMÁN Berlín.—En el frente Occidental, y especialmente al Sur del Somme y Moreuil, desalojamos al enemigo, rechazando las reservas inglesas y francesas.

Nos apoderamos en el Abre del pueblo de Castols. Todos los contraataques fueron rechazados.

Hicimos miles de prisioneros. En el reciente llevado a cabo, resulta que desde que comenzó el avance hemos hecho 90.000 prisioneros cayendo en nuestro poder 1.300 cañones.

A orillas del Mossa realizamos con éxito operaciones, cogiendo prisioneros. Frente a Verdun viva lucha de artillería. En nuestro poder Gelaterino y Sla.

Los alemanes y turcos avanzan hacia el Jordán, rechazando los intentos ingleses, que habían logrado pasar dicho río.

EL AUSTRIACO

Viena.—En la región veneciana rechazamos ataques en Fontanaseca. El Albania se malograron ataques enemigos.

LAS CORTES

Madrid 5. Congreso A las tres y 35 abre la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul el ministro de Fomento, señor Cambó.

El señor CASTROVIDO pregunta qué medidas ha adoptado el Gobierno para evitar que estalle el conflicto del pan, y si se repetirá el caso de Bilbao.

Pregunta además si se va a traer trigo de la Argentina.

Luego pide que se realicen obras públicas para evitar la crisis del obrero.

El señor CAMBO explica la concesión de cuatro créditos, de 200.000 pesetas cada uno, para reparación de carreteras.

(Entra en la Cámara el señor conde de Romanones.)

Dice que los mencionados créditos han sido suspendidos porque es evidente el pésimo estado de las carreteras.

"De esta suerte—añade—el crédito para reparación de carreteras quedaba reducido a un 30 por 100."

El Gobierno es partidario de que cada servicio se atenga a la consignación que le es propia.

Conste que ningún obrero ha quedado sin trabajo."

Respecto del pan, dice que están trabajando para conjurar el conflicto, los señores García Prieto, Ventosa y Francos-Rodríguez.

Termina diciendo que para proporcionar trabajo a los obreros se promoverán obras públicas.

Se entra en el orden día.

Toma asiento en el banco azul el señor García Prieto.

Se aprueban los dictámenes de las actas de Tudela y Chantada.

El señor ARMINAN pregunta por qué el fiscal denuncia a los periódicos que refieren las discusiones en las Cámaras, acerca de los dictámenes del Supremo.

El señor conde de ROMANONES declara que ignora esta denuncia, que procurará informarse.

El señor ARMINAN rectifica.

Se ponen a debate los dictámenes de las actas de Sort y Vilella.

El señor BERTRAN y MUSITU impugnan el dictamen del Supremo.

El señor OSSORIO declara que en la acción se hizo derroche de dinero, como sabe todo el mundo.

